

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Uj, nagy harcok kezdődtek keleten

A bolsevisták várt támadását a németek felfogták és visszaverték — Salerno körül egyre szorosabb a német acélgyűrű — Mussolini kezébe vette az események irányítását — Változatlanul fennáll a háromhatalmi egyezmény — Légítámadás Páris ellen — Légiriadó Londonban — Török vélemény az olaszországi helyzetről — Változások a magyar diplomáciai karban — A yorki érsek Moszkvába érkezett, hogy felvegye a kapcsolatot az újonnan szervezendő vallással

A salernói nagy csata változatlanul az olaszországi katonai események középpontjában áll. A minden oldalról visszazorított angol és amerikai csapatok jelenleg csak egészen keskeny parti sávokat védelmeznek, a szó legszorosabb értelmében vett hidfőállásokat, ebben a szorongatott helyzetükben a mögöttük felvonult hadihajók ágyúi támogatják őket. Az amerikai csapatok az utolsó 24 órában némi erősítést kaptak, a friss csapatok partraszállítása azonban a német légiereő szakadatlan támadásai közepette ment végbe és súlyos veszteségekkel járt. A szövetséges csapatok védekezése tovább tart, támadóvállalkozásra azonban nincs erejük. A legutóbbi 48 órában az angolok sem tettek már kísérletet arra, hogy szétrobbantsák a Salerno városa körül vont német gyűrűt.

Az újabb jelentések arról számolnak be, hogy a Salernónál szembenálló ellenfelek újabb erősítéseket kaptak és a jelek szerint a német csapatok döntő támadásra készülnek. A 8. brit hadsereg, amely a salernói 5. amerikai hadsereget akarja támogatni, 80 mérföldre van a várostól és igen lassan halad előre a német utóvédek makacs ellenállása következtében. A salernói brit állások és az amerikaiak déli hidfője között a németek elvágták az összeköttetést. Az angolszász jelentések egybehangzóan állapítják meg, hogy helyzetük rendkívül komoly.

A legújabb hírek Olaszországból

Zürichi jelentés közölte tegnap, hogy amerikai csapatok a brit hajók fedezete mellett megszállták a páratlan szépségű Capri szigetét, amelynek helyőrsége mindössze néhány olasz járőrökből állott, amelyek nem fejtettek ki ellenállást. Nagyobb német osztagok megszállták Milánót. A német diplomáciai testület visszatért Rómába, amelynek lakosságához Kesselring vezértábornagy felhívást intézett a rend és nyugalom fenntartására. Az olasz hatóságok felelősek a rend fenntartásáért és minden visszaélést a hadijog alapján torol meg a német haderő. A római minisztériumok élen kormánybiztosok végzik a közigazgatás munkáját a megszálló katonai parancsnok megbízásából. Mussolini lapja, a Popolo D'Italia újból megjelenik.

Mussolini szerdán öt napiparancsot adott ki abból az alkalomból, hogy ismét átvette a fasiszmus legfelsőbb vezetését. Parancsaiban elsősorban Olaszország hű bajtársait köszöntötte, majd kinevezte Pavolini volt minisztert a párt ideiglenes titkárává, megparancsolta a tisztségviselőknek, hogy térjenek vissza munkahelyükre, felhívta a fasisztákat a német vederő támogatására, felállította az önkéntes milícia kötelekeit és különleges alakulatait, majd a tegnap kiadott hatodik parancsában kinevezte a milícia parancsnokát.

A szovjet minden erejét harcra vetette

A Szovjet nagy támadásai most a kubáni hidfőtől a Szmolenszktől északkeletre levő térségig terjednek. A Szovjet nehogy szünetet engedjen, most mindent harcra vetett, hogy a sár időszakának beállta előtt mégis döntő fordulatot idézhessen elő. A bolsevistáknak az a tervük, hogy elébe vágjanak a nyugat felé irányuló német mozdulatoknak a harc gyújtópontjaitól északra és délre és ezáltal az egész német arcvonal összeomlását idézzék elő. Ez a vállalkozásuk nagy vérvesztésébe és több, mint 300 páncélosuk pusztulásába került egyedül a déli szakaszban.

Svédország katonai készültsége

Thörnell tábornok, a svéd haderő főparancsnoka közleményt adott ki, amely szerint a katonai készültséget továbbra

is az eddigi fokon kell fenntartani, mivel a nemzetközi helyzet változatlanul lehetséges teszi, hogy az ország közvetlen szomszédságában katonai vagy politikai meglepetések történnek. A tábornok közleményében különösen rámutat arra, hogy a katonai készültség magasabbfokú, mint az előző éveknek ebben a szakaszában lenni szokott.

Ujabb légítámadás Páris ellen

Mint a francia hírszolgálat jelenti, angol és amerikai bombázók szerdán este Párisra és környékére dobtak bombákat. A polgári lakosságnak áldozatai vannak.

A háromhatalmi egyezmény továbbra is érvényben van

A legújabb háborús és politikai eseményekkel kapcsolatban közös német-japán nyilatkozat jelent meg. A német kormány felhivatalos lapja, a Berliner Börsenzeitung ezzel kapcsolatban a következőket írja:

— A német-japán nyilatkozat szavain nincs mit találni. A japán közvélemény az olaszországi fegyverletétel után önként és teljesen egyhanguan a háború feltétlen folytatása mellett foglalt állást. Az európai élettérben és a keletázsiai jóléti övezetben hűségesen állnak a baráti államok Németország és Japán, a két nagyhatalom oldalán, amelyek erős vállakra vették a küzdelmet a közös ellenség ellen. Európában és Kelet-Ázsiában egyaránt rendelkeznek a szükséges anyagi tartalékokkal. Németországnak és Japánnak sikerült ezen a két térségen belül mindazokat az erőket mozgósítani és megszervezni, amelyek biztosítják a győzelmet. A legutóbbi hetek eseményei a háromhatalmi egyezmény államainak táborában csak az erők még fokozottabb összevonását és a győzelmi akarat megélszántabb hangsúlyozását eredményezték.

Rövid jelentések a háborús és politikai eseményekről

Zürichi híradás szerint az angolszász léghaderő nem tudja megfelelően támogatni a Délolaszországban partrafett csapatait, mert ugyiszólván egyáltalán nem áll rendelkezésére a közelben alkalmas repülőter, ezzel szemben a németek 12 repülőterrel rendelkeznek a harcok színhelyéhez közel. Német repülők a salernói öbölben elsüllyesztettek egy angolszász cirkáló és egy nagy csapatokkal megrakott szállítóhajót.

A magyar diplomáciai karban változások történtek. A Főméltóságú Kormányzó Ur felmentette a külügyminiszter előterjesztésére Nagy László bukaresti, Matéska Péter stockholmi, Bakács Besenyey György vichyi, Wettstein János berni követet, ugyanekkor kinevezte bukaresti követté Hertelendy Andort, stockholmi követté Ullein-Reviczky Antalt, a külügyminisztérium volt sajtófőnökét, berni követlé Bakács Besenyey Györgyöt, míg a vichyi követség vezetésével megbizta az Argentínára is kiterjedő követi megbízatásának fenntartásával Bobrik Arnótot.

Viktor Emánuel király unokaöccse, az aosztai herceg öcsöce, Torinó grófia Svájcba érkezett.

Berlini jelentés szerint a német csapatok megszállták az egész dalmát és albán partvidéket, lefegyverezték az olasz csapatokat és megakadályozták több olasz hadihajó kifutását a durazzo kikötőből. Átvették a német csapatok sértetlenül a Rhodos szigetének erődítményeit is és itt hatalmukba kerítették több olasz szállító és különleges hajót, valamint a repülőtere-

URÁNIA MOZGÓ

A leköltött jegyeket csak vasárnap délelőtt 11 óráig tartjuk fenn.

Szeptember 18-án, szombaton este 8, 19-én, vasárnap d. e. 11 órakor, d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9, 20-án, hétfőn d. u. 6 és 8 órakor

Kitűnő magyar viziták: **ÉJFÉLRE KIDERÜL**

Fősz: Simor, Bulla, Rác, Csontos, Timár, Hajmásy, Lehotai.

ket. Az olasz egységek legnagyobb része csatlakozott a német megszálló erőkhöz.

A yorki érsek Moszkvába érkezett, hogy felvegye a kapcsolatot az anglikán egyház és a nemrég kinevezett moszkvai metropolita által szervezendő új orosz egyházi szervezet között.

Péter, Jugoszlávia volt fiatal királya cikket irt a Daily Mail hasábjain, amelyekben azt a reményét fejezte ki, hogy az angolszász szövetségesek rövidesen partraszállnak a Balkánon és újból feltámasztják Jugoszláviát.

Londonban szerdán este légiriadó volt, a légvédelmi ütegek megszálltak. Londoni jelentés szerint a német léghaderő déli és keletangliai katonai célpontokat bombázott.

Az olasz kapituláció után a török sajtó a háboru gyors befejezéséről irt. Az egyik ankarai lap közölte, hogy a béke órák kérdése. Az újabb események következtében nagyon megváltozott a török sajtó hangja is. Rámutatnak a lapok arra, hogy az angolszászok elé váratlanul hatalmas akadályok gördültek, amelyek elhárítása rendkívüli feladatot jelent és egyáltalán nem vehető biztosra.

Churchill brit miniszterelnök hazaérkezése után beszámolt a parlamentben a háborus és politikai helyzetről. A beszámolót vita követi, amelyen hir szerint sok kellemetlen kérdésre kell válaszolnia, elsősorban arról érdeklődnek a képviselők, hogyan történhetett meg Mussolini kiszabadítása.

A hadihelyzet

A Kubán folyó mentén a németek tegnap is visszaverték a szovjet támadásokat, egyik utánpótlástól elszigetelt ellenséges csoportot megsemmisítettek. A bolsevisták több, mint ezer halottat, 600 foglyot, 110 páncélost és 84 löveget vesztek. Középen megkezdődött a régen várt új szovjet támadás, amely a támadók nagy és véres veszteségével összeomlott, a németek a támadást részben visszaverték, részben elfogták. Egyes helyeken a harcok még tartanak. Az elmúlt két nap alatt az ellenség 201 repülőgépet és 206 páncélost veszített.

Salerno és Eboli között a harcok változatlan hevességgel tartanak. A német léghaderő megsemmisített egy 8.000 tonnás szállítóhajót és megrongált 11 partraszállási járművet. Északi és nyugati német terület fölött a brit-amerikai légiere 9 repülőgépet veszített, több ellenséges bombázó semmisült meg Páris fölött is.

Berlini jelentés szerint a salerno öbölben az angolszász hajózás 17 szállítóhajót veszített 94.000 tonna tartalommal, megsemmisített a német léghaderő ezenkívül 5 cirkálót és 4 rombolót, valamint 16 partraszállási bárkát, súlyosan megrongált 7 cirkálót, 2 rombolót és 93 szállítóhajót 470.000 tonna tartalommal.

Cattaro német kézen

A cataroi hadikikötőt német kötelékek szállták meg. Ezzel az egész dalmát és albán partvidék német kézre került. Az olasz katonaság átadta a németeknek a parti ütegeket és erődítményeket. A partvédelmet a német tüzérség vette át, amelyet lényegesen megerősítettek.

Olasz hajók érkeztek Ciprusba

Mint Nicosiából jelentik, a Dodekanezoszról 200 olasz katonával nyolc olasz hajó érkezett a ciprusi Nicosia kikötőbe. A hajók között egy ágyunaszád is van.

Az éhség visszahajtotta a kis szökevényeket

Brittler Ferenc 13 éves és Lantos József 11 éves csongrádi menhelyi fiuk a múlt héten megszöktek gondozójuktól. Egyheti kóborlás után most visszatértek és elmondották, hogy azért szöktek meg, mert világot akartak látni. Azonban soha többé nem veszik kezükbe a vándorbotot, mert amióta megszöktek, rengeteget éheztek. Pénzük ugyan volt egy kevés, de jegy nélkül sehohsem kaptak kenyeret. Koldusnak is hiába csaptak fel, mindenütt elkergették őket. Így amióta megszöktek, ugyszólván

csak gyümöccsel éltek. Azt még tudták vásárolni jegy nélkül is. Kóborlásuk során Félégyházán, Kecskeméten és Alpáron jártak. Alpáron a sok éhezés miatt végül megunták a világrajást s visszaindultak Csongrádra. Hogy minél hamarabb hazaérjenek, a Bukrosron átjöttek s egy fél nap alatt meg is tették az utat.

A kis szökevények végül enni kértek gondozójuktól s legalább kétnapra való ételmet megettek egyszerre.

—o—

Kállay Miklósné a kecskeméti hadigondozottak között

Az Országos Hadigondozó Szövetség kecskeméti bizottságának ülésén megjelent Kállay Miklósné, a miniszterelnök hitvese, Szinyei Merse Jenőné, a kultuszminiszter hitvese és Szász Lajos közellátási miniszter, a város képviselője. Liszkay Béla, Kecskemét polgármestere bejelentette, hogy a város mintegy 130 katasztrális hold területet szavazott meg a hadiárva és hadigondozottak céljaira. A hadbavonultak gyermekei részére napközi otthonokat é-

pitenek, a hadiárva megsegítésére a helybeli bankok alapítványával együtt 56.000 pengős segílyt utaltak ki. A miniszterelnök hitvese elismerését fejezte ki a kecskeméti bizottság munkájáért és hangoztatta, hogy mindig a hadigondozottak mellett fog állani, nehogy egyetlen hadiözvegy, hadiárva, vagy hozzátartozó legyen, aki azt érezze, hogy magára hagyatott. Kállay Miklósné ezután a hadigondozottak kérését személyesen hallgatta meg.

Czapik Gyula érseket törvényhatósági örökös taggá választották

Heves vármegye törvényhatósági bizottsága Hedry Lőrinc titkos tanácsos, főispán előterjesztésére Czapik Gyula titkos tanácsos, egri érseket a tör-

vényhatósági bizottság örökös tagjává választotta. A bizottság Szabó Gyula alispánt biztalmazta, hogy a határozatot Czapik Gyula érsek tudomására hozza.

Vásártartási engedély

A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter megengedte, hogy a Csongrád vármegye közigazgatási területéhez tartozó Szegvár község a minden szerdára engedélyezett állatfelhajtással kapcsolatos heti kirakodóvásárt abban az esetben, ha a szerdai nap ünnepre esik, a megelőző legközelebbi köznapon tartsa.

RÁDIÓ

Péntek, szeptember 17.

6. „Üzen az otthon.” 6.25 Ébresztő. — Torna. 6.45 Reggeli zene. Közben 7. Hírek. — Közlemények. 8. Idegennyelven hírek. 8.30 A vallás és közoktatási minisztérium rádióiskolája. 10. Hírek. 10.15 Szórakoztató lemezek. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 11.15 A rádiózenekar. 11.40 Elbeszélés. 12. Harangszó. — Fohász. — Himnusz. 12.10 Szalonötös. 12.40 Hírek. 1.20 Időjelzés. — Vizárlásjelentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2. Szórakoztató zene. 2.30 Hírek. — Műsorismertetés. 3.05 Budapesti honvéd őrszólóal zenekara. Közben 3.30 Előadás. 4.15 Klarinét-hárfakettős. 4.45 Időjelzés, hírek. 5.00 Szórakoztató zene. 5.50 Sportközlemények. 6. Német hallgatóinknak. — Für unsere deutschen Hörer. 6.20 Népdalfőlőra. 6.50 Hírek. 7. Baksa Kató és Hámory Imre magyar nótákat énekel. 7.45 Vidám hétközna-

pok. 8. Jancsin Ferenc hegedül. 8.25 „Idők sodrában.” Előadás. 8.40 Magyar filmmuzsika. 9.40 Hírek. 10.10 Idegennyelven hírek. 10.40 Hanglémezek. 11.45 Hírek.

BUDAPEST II.

5.00 Idegennyelven hírek. 7. Fialat magyar költők versei. 7.20 BSzKRT-zenekar játszik. 8.30 Közvetítés a csikszentdomonkosi székely ipartelepről. 9. Előadás. 9.55 Szimfonikuszenekar. 10.40 Hírek.

S P O R T

A vasárnapi részletes NB III. sorsolás

A vasárnap lejátszásra kerülő Nemzeti Bajnokság III. o. Alföldi csoportjának mérkőzése a következők:

Mezőkovácsháza:
Mezőkovácsháza — Makói AK
Szolnok:
Szolnoki LE — Szegedi TK
Tiszaföldvár:
Citka LE — Békéscsaba MÁV
Békéscsaba:
Csabai AK — Gyulai TE
Szeged:
Szegedi HASE — Szolnoki MÁV
Szentes:
Szentesi MÁV — Mezöberény
Csongrád:
Csongrádi LE — Tszentmiklós

Hirdessen lapunkban.

Értesítjük a gazdaközönseget, hogy Csongrád és vidékén mindenféle

Baromfi bevásárlását megkezdtük, gazdakönyvbe való beírás mellett.

Komlósi János Szőlőhegyi utca 20 sz. és Kiss Jánosné Arany János utca 36 szám, gyűjtésre kijelölt élő és vágottbaromfi kereskedők

Rendelet a cégtáblákról

Budapestről jelentik:

Az iparhatóságok leiratot kapnak a kereskedelemügyi minisztertől és ez a leirat intézkedik a cégtáblák feliratairól. A családi és keresztneveket egyforma nagyságu betűkkel kell feltüntetni a cégtáblákon. Ha az üzlettulajdonos férjzett, vagy özvegy nő, ezt megfelelően fel kell tüntetni a feliratban. A közkereseti társaságoknál az üzletvitelért felelős egyik üzlettársnak, a betéti társaságoknál legalább az egyik beltagnak a családi és utónevét kell feltüntetni.

A cégtáblák szövege magyar nyelvű, de nem tiltja a rendelet meg az idegennyelvű feliratot sem a magyar szöveg mellett. A leirat felhívja az illetékes iparhatóságok figyelmét a cégtáblák felülvizsgálatára. Ha a kereskedő a kitűzött határidőig nem tesz eleget az előírt helyesbítésnek, úgy a hatóság a kereskedő vagy iparos és üzlettulajdonos költségére készítteti el a szabályos új táblát.

Szőlőmagból étolaj

A kecskeméti közellátási bizottság ülésén a zsirhiányon való enyhítés szempontjából igen érdekes mozgalom indult meg, amely gyakorlati kivitelezés végett az illetékes közellátási szervek elé kerül. Az egyik felszólaló bizottsági tag azt indítványozta, hogy rendelje el a közellátási minisztérium a szőlőmag gyűjtését és beszolgáltatását étolaj készítése céljából.

Az indítvány szerint csak Kecskeméten mintegy 50 vagon szőlőmagot lehetne összegyűjteni és abból 5 vagon étolajat lehetne préselni.

Kiss Endre dr. főispán magáévá tette az indítványt azzal hogy előterjeszti a közellátási minisztériumban.

Fertőző megbetegedések a vármegyében

A vármegye tisztifőorvosi hivatalba a következő fertőző megbetegedésekről érkeztek jelentések:

Báránymély Szentesen 1.

Kanyaró Csongrádon 1, kiskunmajsai járásban 1.

Roncsoló toroklob kiskundorozsmai járásban 1.

Nyílt gümőkör Szentesen 3, Csongrádon 2, Mindszenti járásban 1, csongrádi járásban 1.

Hasiagyémáz Szentesen 1, a csongrádi járásban 1, kiskundorozsmai járásban 1, a Mindszenti járásban 1.

Vérhas Csongrádon 3, csongrádi járásban 6, kiskundorozsmai járásban 6.

Váltóláz Csongrádon 1, kiskundorozsmai járásban 5.

Szemcsés kötéhártya gyulladás Csongrádon 2.

Gyermekágyi láz Szentesen 1.

Ellopták a töktermését

Deák Pál T. 624 szám alatti gazdálkodó kukoricaföldjéről a napokban az egész töktermést ellopták. A csendőrség a töktolvajok kézrekerítésére megindította a nyomozást.

Jelentkezzenek azok a hadiözvegyek, akik örökbe adnák hadiárva gyermekeiket

Az Országos Hadigondozó Szövetségnek eddig csak két olyan apátlan-anyakatlan hadiárva gyermeket jelentettek be hozzátartozói, akit idegeneknek ki vannak örökbe adni. A két hadiárva azonnal el is helyezték jómódu családokhoz.

Bár az anyák nem szívesen fosztják meg gyermekeiket a szülői ház melegétől és az „Adjunk apát a hadiárva” mozgalom keretében minden rászoruló hadiárva olyan járadékhoz és tartalékokhoz jut, amelyből felnevelése biztosítottak mondható, bizonyára akadnak olyan felárva, vagy teljesen hadiárva, akiket hozzátartozói különleges okból szívesen adnának nevelésre,

vagy örökbe. Az Országos Hadigondozó Szövetség ezért felhívja a azokat a hadiözvegyeket vagy hozzátartozókat, akik idegen családnak örökbe vagy nevelésre adnák hadiárvaikat, hogy ezt a szándékukat jelentsek be írásban a szövetségnek (Budapest, IV., Kecskeméti utca 10.)

A bejelentésnek tartalmaznia kell az árva apjának nevét, vallását, születési évét, volt polgári foglalkozását, csapattestét, a hősi halál vagy eltűnés helyét és idejét, a hadiárva nevét, vallását, születési évét, iskolai végzettségét, foglalkozását, anyjának leánykori nevét, foglalkozását és lakáscímét.

—o—

Az adófelszámolási bizottság tárgyalásai

A csongrádi adófelszámolási bizottság holnap, szombaton a következő adózók fellebbezését tárgyalja:

Özv. Sata Mihályné szikvizgyártó, Siha Ferenc kereskedő, Bozó Sándor tisztviselő, Malosik Nándor rum- és likörgyáros, Fehér István terménykereskedő, Magóts György ház- és földtulajdonos, dr. Rásonyi Papp Pál ügyvéd, Hajdu János baromfikereskedő, Gutbenke Ferenc ház- és földtulajdonos, Kopornay András ház- és földtulajdonos, Takács István terménykereskedő, Pozsár József

kéményseprő, Hetényi József földműves, Budavári Mihály földműves, Simon Sándor autófűvarozó, Bartók István ház- és földtulajdonos, dr. Szóke Jenő kir. közjegyző, Török József szabó, Hatvani Julianna varrónő, Dragon Péter Pál műszerész, Gácsi László fodrász, Tóth István fodrász, özv. Kürthy Istvánné ház- és földtulajdonos, Kajtár Sándor ház- és földtulajdonos, özv. Gyovai Istvánné ház- és földtulajdonos, Tószegi Imre ház- és földtulajdonos, özv. Boda Mártonné ház- és földtulajdonos.

Vitéz Váczy István

délvidéki kiviteli vállalata

a legmagasabb napi áron vásárol mindenfajta gyümölcsöt

Telephely: Csongrád, Csemegi Károly 5. u.

Szőlősgazdák és borkereskedők szüret előtti gondjai

A hordópiac megrendszabályozása — Megakadályozzuk a szüretutáni tuizott árkiugrásokat.

A közeledő szüret a bortermelőknél és a kereskedelemnek három fontos problémájára hívja fel a figyelmet: 1. a tárolás, 2. a termésátvétel finanszírozása és 3. az árkerés. A szőlősgazdák a háború kitörése óta az emelkedő árak és az anyaghiány miatt nem voltak abban a helyzetben, hogy pinceszüretüket kiegészíthették, vagy javíthatták volna, annál kevésbé, mert két súlyosan veszteséges év minden anyagi erejüket igénybe vette. Az idén az iparügyi miniszter a közellátási és földművelésügyi miniszterrel egyetértésben gon-

doskodott arról, hogy a hordóipar és a szőlősgazdák idejekorán hozzájussanak a szükséges nyersanyaghoz: dongafához és abroncsvashoz. Az utóbbi szüretutáni a bortermelő vidéken hatósági ellenőrzés mellett már befejeződött. Ezzel az intézkedéssel a hordópiac mutatkozott irreális árkiugrásoknak és konkurrenciának akarnak gátat vetni. Egyébként a terméskilátásoknak rosszabbadása a hordópiacra is éreztette hatását. Másrészt a hatóságok is erélyesen szembeállnak azokkal a bornagykereskedő cégekkel, amelyek a ki-

igényelt pincefelszerelést szabálytalanul használják fel.

A gazdák és a kereskedelem hitelezésére vonatkozó megbeszélések még folynak. A földművelésügyi minisztérium minden intézkedést megtett, hogy a várható közepesen jobb termést a termelők megfelelően értékesíteni tudják. Különösen nagy feladat várt e tekintetben a MASzOBSz-ra, amely felkészült az intervenció vásárlásokra. Illetékesek nagy figyelmet fordítanak arra is, hogy a szüret után ne következzen be indokolatlan árkiugrás, hanem az árak azon a szinten fejlődjenek ki, amelyet a termelők érdekei, az elraktározott bor kezelési költségei és kamatai indokolnak. A közellátási minisztérium árkormánybizottsága e tekintetben figyelemmel kíséri a piac fejlődését és megakadályozza a jogosulatlan és túlzott, akár termelői, akár kereskedői haszon kiaknázását.

Összeírják a csongrádi utónövényeket

A Központi Statisztikai Hivatal utasítására mint minden évben, az idén is összeírják a csongrádi utónövényeket. Az összeírás azonban nem egyéni adatszolgáltatás, hanem szakértők bevonásával, becslés útján történik.

Megbüntették a szabálytalanul közlekedő kerékpárosokat

Máté István és Sebők Anna csongrádi lakosok június 15 én szabálytalanul közlekedtek kerékpárjukkal a Kossuth téren. A szabálytalan közlekedés következtében összeütköztek s mindketten leestek a kerékpárról. Szerencsére csak kisebb horzsolásokat szenvedtek. A rendőrség a szabálytalan közlekedés miatt megindította ellenük az eljárást s az ügyben most megtartott tárgyaláson 1 napi elzárásra átváltoztatható 3—3 pengő pénzbüntetésre ítélte őket.

Az ítélet jogerős.

Baleset a Hangya fűrésztelepen

Kiss Pál Vég utca 11 szám alatti napszámos a napokban a Hangya fűrésztelepen dolgozott. Munka közben egyik munkatársa véletlenül egy fenyőrönköt dobott hozzá. Kiss Pál a fenyőrönktől a jobb kezén szenvedett súlyos, zuzott sérülést.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

8396 1/1943. szám.

Tárgy: Kenyér gabona felhasználása.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy kenyér gabonát takarmányozásra vagy pedig ipari célra (pl. szeszfőzés) felhasználni a legszigorúbban tilos.

Csongrád, 1943. szept. 16.

Polgármester megbízásából:

DR ORMOS

árv. ünök, közell. e.

**A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)
azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket
és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti
a betéteket. Telefon 18 szám.**

A kíváncsiság vége — 20 napi fogház

A rendőrség árdígitás miatt adta át kedden délelőtt az uzorabíróságnak özv. Szógi Józsefnek T. 224 szám alatti lakost. A piacon ugyanis tettenérte amint kétpár csirkéért páronként 20 pengőt kéri a vevőtől. Az uzorabíróság özv. Szógi József-nél nyomban felelősségre vonta. Az asszony beismerő vallomást tett, de kijelentette, hogy a csirkék nem az ő tulajdonát képezték. Ő a bankba jött kamatfizetés végett. Utközben össetalálkozott a szomszédasszonyával, Horváth Lukácsnéval s a csirkéket az adta át neki eladás végett. A csirkék árát szintén Horváth Lukácsné szabta meg páronként 20 pengőben. Majd kérte özv. Szógi Józsefnek, hogy állítsanak igazolása végett halgassa ki a bíróság Horváth Lukácsnéval.

— De hát honnan vegyük elő Horváthné? — jegyezte meg erre a bíró.

— Eppen itt kíváncsiskodik a folyosón — felelte özv. Szóginé.

A következő pillanatban már Horváth Lukácsné is vádoltként állott az uzorabíróság előtt. Horváth Lukácsné annyit szintén beismer, hogy a csirkéket valóban ő adta át eladás végett özv. Szógi Józsefnek. Azt azonban tagadta, hogy a csirkék árát is ő szabta volna meg. Ő csupán annyit mondott özv. Szógi Józsefnek, hogy ha 20 pengőt nem adnak a csirkék párjéért, vigye azokat vissza.

Az uzorabíróság tanuként Kemasz József rendőrt is kihallgatta, majd mindkét asszonyt bűnösnek mondta ki árdígitó visszaélés vétségében s ezért Horváth Lukácsné 20 napi, özv. Szógi Józsefnek pedig 12 napi fogházra ítélte.

Az ítélet jogerős.

—x—

Jön a rozsos kenyér

4:1 arányban keverik a rozslisztet a buzasliszttel

Budapestről jelentik: Az idejő gabonatermés lehetővé tette az illetékeseknek, hogy javítsanak a kenyér minőségén. Ebben a tekintetben már is kielégítő eredményeket értek el. A Gabonaforgalmi Központ utasítást küldött a kereskedelmi örtésekre berendezett malmoknak, amely szerint ezek a gabonavásárlásoknál kötelezőleg tartásuk be a buza és a rozs közötti 4:1-es arányt és a liszt kiszolgáltatásánál is 4:1 arányú keverésben buza-rozs lisztet szolgáltatassanak ki. Ezzel az intézkedéssel az

önmegában nehezen felhasználható rozst szinte észrevétlenül fogyasztásra adhatják az ország lakossága számára.

A sütő szakemberek véleménye szerint a kevés rozssal kevert buzakenyér lesz a legújabb kenyértípus és ez a kenyér jobb lesz minden eddigi javított kenyértípusnál. A negyedrészarányban kevert rozs ugyanis megőrzi a kenyér nedvességét, tartóssá teszi a kenyeret. A malmok mindenütt felkészülnek az új eljárásra.

—o—o—

A mai csongrádi piac hivatalos árai

A vármegyei Közellátási Felügyelőség a mai, pénteki csongrádi piac hivatalos árait az alábbiakban állapította meg:

Zöldbab 120, kelkáposzta 45, főzőtök 30, fejeskáposzta 36, uborka 50, eltenni való uborka 60, paradicsom 46 fillér kg-ként. Kalarabé csomója 30 fillér. Sár-

garépa 40—60, zöldség 80—100, vöröshagyma 24, fokhagyma 68, burgonya 22—34 fillér kg-ként. Karfiol drb-ként 40—90 fillér. Hegyes zöldborsó 4, szerbpaprika 6 fillér drb-ként. Tojás kg-ként 450, drb-ként 22 fillér. Tej 50, tejfel 280 fillér literenként. Juhturó 400, füstöltsejt 720, vej-

Értesítem a gazdaközönséget, hogy Csongrád és vidékén mindenféle baromfi bevásárlását megkezdem, gazdakönyvbe való beírás mellett.

Hizottbaromfi
átvétel 15-től
kezdve.

Király Józsefné
gyűjtésre kijelölt élő és
vágottbaromfi kereskedő
Csongrád, Arany János u. 5.

920, sovány tehénturó 135, körte 90—160, édesalma 60—160, savanyualma 80—120, csemege-szőlő 100—220, sárgadinnye 38, görögdinnye 46, szilva 80—100.

ringlőszilva 80—100, őszibarack 320 fillér kg-ként.

Ezeknek az áraknak a túllépése árdígitást képez s szigorú büntetést von maga után.

APRÓHIRDETÉSEK

Hadirokkantak, hadiözvegyek és tüzharcosok részére több munkahely van helyben és vidéken. Hadiárvakat örökbe fogadásra és mesterségtanulásra keresnek. Érdeklődni a hadigondozó tisztnél. (—)

A Bukri Legeltetési Társulat elnöksége közölni teszi, hogy folyó hó 20-án d. e. 9 órakor vesszőárvetést tart az „Istó”-nál. 269

Keresek egy különbejárta butorozott szobát. Dr. Sztupa rendezőfelhasználó. (—)

Bejárólányt felvesz a Barna gyógyszerlár. 288

Bejárólányt keresek háztartási szolgálatra, ért. Szük u. 2. 271

Bejáró gyermekszertető idősebb leányt vagy asszonyt felveszek. Cim: Jegénye u. 6. érdeklődni lehet 2—4 óra között. 296

Különálló útvarral szoba konyhas lakást keresek, havi 40 pengőt fizetek, cim a kiadóhi vatalban. 298

Telónád kisebb-nagyobb mennyiségben és kukoricahaj eladó a Mátray téglagyárban. 303

Gazdasági cseléd felvétetik kisebb gazdaságba, ért. Galamb u. 3 sz. 301

660 nsgöl szőlő eladó, ért. Szivák-tér 7 sz. 257

Szoba, kamra istállóból álló lakásért havi 30 pengőt fizetek. 8—10 hold földet haszonbérbe keresek, cim a kiadóban. 285

3 hold kistrét, melyből 1 hold szőlő eladó, ért. a Kistrétben György Péterrel. 326

Savanyításhoz való ecetnagyoobb mennyiségben és paradicsomos-úvegek kaphatók Brindza fűszerüzletében. 327

Folyó hó 19-én, vasárnap d. u. 4 órakor a Szent István iskolánál megbeszélés lesz. A környékbeli és a majsai ut mentén lakó gazdákat felhívjuk a tárgy fontossága érdekében a megjelenésre. 328

2 és negyed hold föld a pap-tanyai dűlőben elcserélhető szőlőért, vagy hullámterért, ért. Lajos király u. 4 sz. 323

BOR eladó Árpád u. 17 sz. 324

100 kéve kukoricaszár a patika földön eladó, ért. Bagai János, Bethlen G. u. 48 sz. 325

Szántói-dűlőben 4—5 hold szántóföld eladó, ért. Szent Imre u. 11 sz. 331

Kukoricaszár trágyáért elcserélhető, ért. Kossuth u. 56 330

1 katasztrális hold here negyedik kaszálás eladó, értekezés Part u. 2 sz. 329

Erős napszámos alkalmazást nyerhet Vásártér 15 sz. 312

Komenciós brest, vagy tanyásbrest nagyobb családdal keresek, ért. Csemegi u. 10 sz. piacos napokon, vagy a farkasakol mellett tanyán. 313

Értesítem a n. é. közönséget, hogy katonai szolgálatomról hazatérve üzletemet újból megnyitottam. Kérem a közönség további szives pártfogását Ötvös Sándor férfinak, Zsinór utca 33 sz. 314

2 drb. vágóvaló bakkecske eladó, ért. a sintertelepen. 315

800 nsgöl ártér és 25 nsgöl ibolyás eladó, ért. Árpád iskola mellett, Gyergyádes Lajos tanyáján. 311

Tűzrevaló a Tisza szélén a csöszkunyhótól a Körös-torokig eladó, ért. Zrínyi u. 6. Ugyanott guz-nak való vessző eladó. 309

Butorozott szoba konyhával kiadó. Károly-köz 5 310

Elveszett egy garaboly e Nagyrétben, a kisrompától a hajóhidig terjedő uton. A becsületes megtaláló, vagy aki látta, hogy ki vette fel, 100 pengő jutalom ellenében jelentkezze Egyetértés u. 13 sz. alatt. 315

Dr. Vida Sándor ügyvéd bevásárlási könyve elveszett. A szerencsés megtalálót arra kéri, hogy a reá nézve értéktelen bevásárlási könyvet és öt drb. cukorjegyet zárt borítékban postán küldje vissza címére. 317

A gróf Széchenyi utca 8 számú ház hely fele része eladó, ért. Zrínyi u. 24. 308

170 kéve kukoricaszár és haj eladó, ért. Nap u. 4 sz. 307

Dobó István u. 9 sz. alatt egy kocsit, 200 kéve szár, 25 csomó árpaszalma és törekje eladó. 316

Másfél hold kukoricaszár talpon eladó, ért. Fekete János utca 7 sz. 306

Tök és kukoricahaj eladó Arany János u. 4 sz. 320

A Mámairétben eladó egy öreg hold föld, ért. Máté Sándor tanyáján. 321

2 lámpás halozati készülékemet elcserelném teiepes rádióra, értesítést Sugár Tanya 836. (Lukacsóvics major) 319

Szeptember 13-án elveszett kizárólag egy gazdakönyv, egy katonakönyv. Becsületes megtaláló nagy jutalomban részesül Jókai Mór u. 19 sz. alatt, vagy Tanya 816 sz. alatt. 322

220 kéve kukoricaszár közel a Nagyrétben, vitéz Magony mellett trágyáért eladó ért. Uj u. 26.

3 és fél hold föld a félegyházi országut szélén sürgősen eladó. ért. Nagymező u. 32. 282

CSONGRÁDI HIRLAP

Felolós szerkesztő:

vitéz Négyesi István.

Felolós kiadó: Szeder János.

Szerkesztő: Nyéki Péter.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth tér 9.

Előfizetési ára havonként 3-40 pengő.

Egyes szám ára hétköznap 14,

vasár- és ünnepnap 20 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres

köznyomdájában, Kossuth u. 23